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Εντός της προθεσμίας η εκταμίευση κεφαλαίων για την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών 

(Reuters) 
Η Ελλάδα πιθανότατα θα μπορέσει να λάβει κεφάλαια για την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών της εντός της 

καθορισμένης προθεσμίας της 15ης Νοεμβρίου, καθώς η εκταμίευσή τους εξαρτάται κατά κύριο λόγο από την 

προώθηση μεταρρυθμίσεων στον χρηματοπιστωτικό τομέα, που είναι εφικτή ως τότε,  δήλωσαν χθες 

αξιωματούχοι της ευρωζώνης στο πρακτορείο ειδήσεων Ρόιτερς. 

Η ευρωζώνη έχει προβλέψει τη διάθεση ενός ποσού ύψους έως και 25 δισεκατομμυρίων ευρώ για την 

ανακεφαλαιοποίηση του τραπεζικού τομέα της Ελλάδας, βάσει της τρίτης δανειακής σύμβασής της. Από το ποσό 

αυτό, τα 10 δισεκατομμύρια έχουν ήδη μεταβιβαστεί σε έναν λογαριασμό στο Λουξεμβούργο και μπορούν να 

μεταφερθούν στην Ελλάδα. 

 Εάν οι έλεγχοι αντοχής (stress tests) των ελληνικών τραπεζών τους οποίους θα διεξαγάγει η Ευρωπαϊκή 

Κεντρική Τράπεζα δείξει ότι τα ελληνικά πιστωτικά ιδρύματα χρειάζονται περισσότερα κεφάλαια, θα 

αντληθούν χρήματα από τα εναπομείναντα 15 δισεκ. ευρώ, με προϋπόθεση η Αθήνα να έχει θέσει σε εφαρμογή 

τους όρους της δανειακής σύμβασης που αφορούν τις μεταρρυθμίσεις στον χρηματοπιστωτικό τομέα ως την 15η 

Νοεμβρίου, κατά τις πηγές που επικαλείται το πρακτορείο ειδήσεων Ρόιτερς. 

Οι αναπληρωτές υπουργοί και υφυπουργοί Οικονομικών συζήτησαν σχετικά με τις μεταρρυθμίσεις και το 

χρονοδιάγραμμα των εκταμιεύσεων σε τηλεδιάσκεψή τους χθες. Αποφάσισαν να χωρίσουν τις μεταρρυθμίσεις 

που η Ελλάδα καλείται να προωθήσει για να λάβει τα εναπομείναντα 3 δισεκατομμύρια ευρώ της 

χρηματοδότησης που προβλέπεται να της χορηγηθεί φέτος και τα 15 δισεκ. ευρώ για τις τράπεζες σε δύο 

υποσύνολα. 

Η Βουλή της Ελλάδας αναμένεται να αρχίσει να συζητά και να εγκρίνει τους εφαρμοστικούς νόμους από την 9η 

Οκτωβρίου. Η απόφαση των αναπληρωτών υπουργών και υφυπουργών Οικονομικών θα πρέπει πάντως να λάβει 

την έγκριση των υπουργών Οικονομικών στο προσεχές Συμβούλιό τους, μεθαύριο Δευτέρα στο Λουξεμβούργο. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Η Ελλάδα κεντρικό θέμα στο Eurogroup της Δευτέρας  
Η Ελλάδα θα τεθεί στο επίκεντρο της συνόδου των υπουργών Οικονομικών της Ευρωζώνης τη Δευτέρα, όταν 

παράλληλα στην Αθήνα θα ξεκινάει η συζήτηση στη Βουλή επί των προγραμματικών δηλώσεων της νέας 

κυβέρνησης. Η Ελλάδα θα τεθεί στο επίκεντρο της συνόδου των υπουργών Οικονομικών της Ευρωζώνης τη 

Δευτέρα, όταν παράλληλα στην Αθήνα θα ξεκινάει η συζήτηση στη Βουλή επί των προγραμματικών δηλώσεων 

της νέας κυβέρνησης. 
Συνέχεια… 
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Όπως αναφέρεται στην επίσημη ατζέντα του Eurogroup, ο Έλληνας υπουργός, Ευκλείδης Τσακαλώτος θα 

ενημερώσει τη σύνοδο για τις πολιτικές προτεραιότητες της νεοεκλεγμένης ελληνικής κυβέρνησης. Από την 

άλλη, το Eurogroup σημειώνεται ότι θα συζητήσει την κατάσταση όπως έχει διαμορφωθεί αλλά και τον δρόμο 

που θα ακολουθηθεί από το σημείο εκείνο και έπειτα και προς την κατεύθυνση της υλοποίησης του 

προγράμματος του ESM που συμφωνήθηκε τον Αύγουστο. Χθες, ο εκπρόσωπος του Β. Σόιμπλε έστειλε σαφές 

μήνυμα για την υλοποίηση των μεταρρυθμίσεων ώστε η Ελλάδα να ξαναγίνει ανταγωνιστική τονίζοντας ότι η 

εφαρμογή δεν θα είναι εύκολη και ότι η χώρα πρέπει να κάνει πολλά. Ήδη, ωστόσο από την Ουάσινγκτον και 

τη συνάντησή του με την Κριστίν Λαγκάρντ ο Γ. Σταθάκης διαβεβαίωσε για την πρόθεση της κυβέρνησης να 

τρέξει τις μεταρρυθμίσεις αλλά και να κλείσει την αξιολόγηση και την υλοποίηση των προαπαιτουμένων μέχρι 

τα μέσα Οκτωβρίου φέρνοντας στη Βουλή νομοσχέδιο με τις σχετικές εκκρεμότητες. 

Η επικεφαλής του ΔΝΤ σημείωσε κατά πληροφορίες σε όλους τους τόνους ότι πρώτα πρέπει η χώρα να 

προχωρήσει στις απαραίτητες μεταρρυθμίσεις και στη συνέχεια να ανοίξει η συζήτηση για το χρέος. Επί της 

ουσίας, στόχος της ελληνικής πλευράς είναι μέχρι το τέλος του Οκτωβρίου να κλείσει η αξιολόγηση ώστε 

αμέσως μετά να ξεκινήσει η εν λόγω συζήτηση. 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-  

Εκπρ. Σόιμπλε: Πρέπει να συνεχιστούν οι μεταρρυθμίσεις στην Ελλάδα 
Την ανάγκη συνέχισης της μεταρρυθμιστικής διαδικασίας στην Ελλάδα υπογράμμισε η αναπληρώτρια 

εκπρόσωπος του γερμανικού υπουργείου Οικονομικών, Φριντερίκε Φον Τισενχάουζεν, σημειώνοντας ωστόσο 

πως "είναι γνωστό σε όλους ότι, λόγω της εκλογικής διαδικασίας, η εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων τον 

τελευταίο καιρό δεν ήταν η πρώτη προτεραιότητα". Την ανάγκη συνέχισης της μεταρρυθμιστικής διαδικασίας 

στην Ελλάδα υπογράμμισε η αναπληρώτρια εκπρόσωπος του γερμανικού υπουργείου Οικονομικών, Φριντερίκε 

Φον Τισενχάουζεν, σημειώνοντας ωστόσο πως "είναι γνωστό σε όλους ότι, λόγω της εκλογικής διαδικασίας, η 

εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων τον τελευταίο καιρό δεν ήταν η πρώτη προτεραιότητα". Η εκπρόσωπος του 

Βόλφγκανγκ Σόιμπλε ανέφερε ότι τώρα συζητείται στο επίπεδο του Eurogroup η εναπομένουσα εκταμίευση της 

πρώτης δόσης και ότι θα προσδιοριστούν ορόσημα. "Εμείς κοιτάζουμε προς το μέλλον και βασιζόμαστε στο ότι 

αυτές οι μεταρρυθμίσεις θα γίνουν", πρόσθεσε. Ερωτηθείσα σχετικά με το έγγραφο του ΔΝΤ, που επικαλείται 

το περιοδικό Der Spiegel, σύμφωνα με το οποίο διαπιστώνεται ελλιπής μεταρρυθμιστική πρόοδος στην Αθήνα, 

η κ. Τισενχάουζεν απάντησε ότι δεν έχει υπόψη της. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Ντράγκι: Η Ευρωζώνη επιστρέφει στην ανάπτυξη 
Η Ευρωζώνη επιστρέφει στη βιώσιμη ανάπτυξη, εξαιτίας της ώθησης που δίνει η νομισματική πολιτική της 

ΕΚΤ, δήλωσε ο Μάριο Ντράγκι. «Πρόκειται για καλά νέα για όλους, παντού» τόνισε ο επικεφαλής της 

Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας. Σύμφωνα με την Wall Street Journal, στην ομιλία του στα Global Citizen 

Awards, το βράδυ της Πέμπτης, ο διοικητής της ΕΚΤ επισήμανε ότι είναι κρίσιμης σημασίας να συνεχιστεί η 

ενδυνάμωση της Ευρωζώνης, καθώς βρισκόμαστε σε «μια περίοδο άνισης παγκόσμιας ανάπτυξης». «Η 

πρόοδος που έχει επιτευχθεί τα τελευταία τρία χρόνια για την σταθεροποίηση και ενδυνάμωση της ζώνης του 

ευρώ είναι αληθινή. Η ανάπτυξη επιστρέφει. Ο δρόμος προς τα εμπρός έχει εξακριβωθεί. Και θα δεν θα 

υποχωρήσουμε εώς ότου ολοκληρωθεί η νομισματική μας ένωση» υπογράμμισε. Ο Μάριο Ντράγκι, ο οποίος 

έπαιξε καθοριστικό ρόλο στην σταθεροποίηση της ευρωζώνης, λέγοντας το «θα κάνουμε ό,τι χρειαστεί» και 

αναλαμβάνοντας δύσκολες πρωτοβουλίες, ευχαρίστησε όσους συνέβαλαν σε αυτήν την πορεία. Η επικεφαλής 

του ΔΝΤ Κριστίν Λαγκάρντ, που παρουσίασε τον Μάριο Ντράγκι στην εκδήλωση, σχολίασε ότι εκείνες οι 

λέξεις του διοικητή της ΕΚΤ αποτελούν τις πλέον επιτυχημένες λέξεις στην ιστορία του κεντρικού τραπεζικού 

συστήματος και πως ο ίδιος έκανε ό,τι περνούσε από το χέρι του για να κρατήσει όρθια την Ευρώπη, την 

ενότητά της και να υπερασπιστεί τη σταθερότητα του νομίσματος. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Για ελλιπή μεταρρυθμιστική πρόοδο στην Ελλάδα κάνει λόγο το ΔΝΤ, σύμφωνα με το 

«Spiegel» 
Δυσαρεστημένο με την εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων στην Ελλάδα φέρεται το ΔΝΤ, σύμφωνα με 

πληροφορίες του περιοδικού «Der Spiegel», καθώς η ελληνική κυβέρνηση έχει μεν από τα μέσα Ιουλίου 

ψηφίσει μια σειρά από νόμους ώστε να μπορέσει να εκταμιευθεί η τελευταία βοήθεια, αλλά έχει εφαρμόσει 

μόνο ένα μέρος τους. Σύμφωνα με δημοσίευμα του Spiegel το οποίο κυκλοφορεί εκτάκτως σήμερα, σε 

εσωτερική ανάλυσή του το ΔΝΤ αναφέρει ότι τα δύο τρίτα των μεταρρυθμίσεων περιμένουν ακόμη την 

εφαρμογή τους.  «Υπάρχει σημαντική ανάγκη αναπλήρωσης ελλείψεων. Η αιτία για την καθυστέρηση ήταν οι 

νέες εκλογές. Οι παραλείψεις των Ελλήνων κάνουν άνω-κάτω το συνολικό χρονοδιάγραμμα του τρίτου 

προγράμματος βοήθειας. Η προγραμματισμένη για τον Οκτώβριο αξιολόγηση του τρέχοντος προγράμματος 

βοήθειας μπορεί τώρα να ολοκληρωθεί μόλις τον Δεκέμβριο», επισημαίνει το Spiegel, προσθέτει όμως ότι ως 

τότε θα μπορούσε η ελληνική κυβέρνηση να βρεθεί ενώπιον νέας χρηματοδοτικής ανάγκης, αν της τελειώσουν 

τα χρήματα.  «Επιπλέον τρία δισεκατομμύρια ευρώ από την πρώτη δόση του πακέτου βοήθειας των 26 

δισεκατομμυρίων κανονικά δεν θα έπρεπε να εκταμιευθούν, λόγω της ελλιπούς μεταρρυθμιστικής προόδου, 

λέγεται στο ΔΝΤ. Οι συζητήσεις για πιθανές ελαφρύνσεις του χρέους για την Ελλάδα αναβάλλονται, λόγω της 

μεταρρυθμιστικής καθυστέρησης, προς το τέλος του χρόνου».  

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Σε αναζήτηση ρόλου η Γερμανία σήμερα 
Oι ρωσικοί βομβαρδισμοί εναντίον θέσεων του Ισλαμικού Κράτους στη Συρία αλλά και η συμπλήρωση 25 

χρόνων από την ενοποίηση των δύο Γερμανιών είναι τα κύρια θέματα της σημερινής επισκόπησης τύπου. Το 

θέμα που κυριαρχεί σήμερα στα σχόλια του γερμανόφωνου τύπου είναι οι ρωσικοί βομβαρδισμοί εναντίον 

θέσεων του Ισλαμικού Κράτους στη Συρία. Η Frankfurter Allgemeine Zeitung κάνει λόγο για μια αλλαγή της 

μορφής του πολέμου και σημειώνει: «Η Ρωσία έφτιαξε καταρχάς μια νέα στρατιωτική βάση και τώρα τα 

ρωσικά μαχητικά βομβαρδίζουν, κατ´ εντολή του συριακού καθεστώτος, θέσεις των ανταρτών. Με τον τρόπο 

αυτό ο Πούτιν ταπεινώνει τον Αμερικανό Πρόεδρο Ομπάμα και υπογραμμίζει την αξίωσή του για μια διαρκή 

παρουσία στην Εγγύς Ανατολή. Η ρωσική προπαγάνδα είχε δηλώσει ότι διεξάγει έναν πόλεμο εναντίον του 

Ισλαμικού Κράτους. Οι πρώτοι βομβαρδισμοί όμως χρησίμευσαν κυρίως στο να περιχαρακωθούν οι περιοχές 

που ελέγχονται από τον Άσαντ. Αυτό επιταχύνει την διάλυση της Συρίας σε μικρότερα κράτη. Ένα από αυτά θα 

διοικείται από τον Άσαντ και θα προστατεύεται από τη Ρωσία. Έτσι θα δημιουργηθεί η Αμπχαζία της Εγγύς 

Ανατολής». Για το ίδιο θέμα η Frankfurter Rundschau γράφει: «Ο Πούτιν προσπαθεί να στηρίξει το 

κλονισμένο καθεστώς του σφαγέα Μπασάρ Αλ Άσαντ. Το χειρότερο είναι ότι οι ελπίδες για αποκλιμάκωση 

εξανεμίζονται. Αυτό συνέβη όταν ο Πούτιν μετά από μια μακρά σιωπή άφησε να διαρρεύσει ότι θέλει να 

αναλάβει δράση. Θα μπορούσαν βέβαια οι ΗΠΑ σε συνεργασία με τη Ρωσία και τις περιφερειακές δυνάμεις, 

Ιράν και Σαουδική Αραβία, να αναλάμβαναν πρωτοβουλία για μια ειρηνευτική διαδικασία. Προς το παρόν 

πάντως δεν υπάρχουν τέτοιες ενδείξεις. Οι Σύροι θα συνεχίσουν να πεθαίνουν ή να διαφεύγουν. Μερικοί 

εμφύλιοι τελειώνουν δυστυχώς όταν οι εμπλεκόμενοι είτε εξαντληθούν είτε πεθάνουν». Η Welt σχολιάζει 

σχετικά: «Ο Πούτιν δεν βομβαρδίζει το Ισλαμικό Κράτος αλλά την συριακή αντιπολίτευση χωρίς να λαμβάνει 

υπόψη του τους αμάχους. Όποιος απορεί δεν έχει καταλάβει τις προτεραιότητες του επικεφαλής του 

Κρεμλίνου: Δεν πρόκειται για την απελευθέρωση της περιοχής από τον εφιάλτη των τζιχαντιστών αλλά για τη 

διατήρηση στην εξουσία του καθεστώτος στη Δαμασκό, που υποστηρίζεται από τον ίδιο και το Ιράν». 

25 χρόνια από την γερμανική επανένωση 

Αύριο συμπληρώνονται 25 χρόνια από τη γερμανική επανένωση και η Süddeutsche Zeitung επικεντρώνεται στο 

ρόλο που παίζει αλλά και καλείται να παίξει η χώρα σήμερα: «Στο εσωτερικό η Γερμανία γνωρίζει την 

ταυτότητά της, στο εξωτερικό πρέπει να τη βρει. Ο καιρός που η Γερμανία περιοριζόταν στον ρόλο της 

οικονομικής δύναμης και πολιτικά αλλά και σε θέματα άμυνας έμενε πίσω, έχει παρέλθει. Οι εταίροι στην ΕΕ 

περιμένουν μεγαλύτερη στράτευση. Μερικές φορές όμως οι απαιτήσεις είναι αντιφατικές. Η Γερμανία θα 

έπρεπε να είναι γενναιόδωρη με την Ελλάδα αλλά όχι πολύ γενναιόδωρη με τους πρόσφυγες. Οφείλει να ηγείται 

αλλά 'με το μαλακό'. Η Γερμανία δεν θα μπορέσει να ικανοποιήσει τους πάντες. Σημαντικό είναι να παίρνει 

θέση στα παγκόσμια προβλήματα, από την προστασία του κλίματος μέχρι την τρομοκρατία». 

Η Berliner Zeitung γράφει για το ίδιο θέμα: «Όχι, αυτή η 3η Οκτωβρίου δεν είναι μια μέρα γιορτής. Θα πρέπει 

τώρα να αποδειχθεί εάν τα τελευταία 25 χρόνια γίναμε ηθικά πιο ισχυροί ή εάν ράθυμοι ξαπλώνουμε στην 

αιώρα της δημοκρατίας. Πριν από 25 χρόνια στην Ευρώπη και τον κόσμο τα θέματα που κυριαρχούσαν ήταν η 

ελευθερία και η ειρήνη. Και σήμερα πρόκειται για την ελευθερία και την ειρήνη. Μόνο που σήμερα δεν έχουμε 

να περιμένουμε τίποτα. Σήμερα είμαστε εμείς αυτοί που θα πρέπει να τα διασφαλίσουμε». 

Deutsche Welle 
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